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Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta. T#td paperia ei tarvitse palauttaa.

Muistathan antaa palautetta Kaiku-jirjestelmén kautta saadaksesi opintosuorituksen.
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a) Piirrd asymptoottinen Bode-diagrammi ja madritd vaihe- ja vahvistusvarat, kun 7, =10°.
Onko vahvistin stabiili?

b) Selosta kaksi menetelmdi, joilla epéstabiili vahvistin voidaan saada stabiiliksi. Kéyti
kumpaa tahansa menetelméai niin ettd a-kohdan vahvistimen vaihevaraksi saadaan +45°.

Vahvistimen silmukkavahvistus on 7'(s) =

. Tarkastellaan kuvassa 1 nikyvid kytkentdd, jossa V.. =+15V, Vi =+15V, R =3,6kQ ja

R, =4,7kQ) . Miiritd kunkin transistorin kollektorivirta, kun transistorit ovat keskeniin sovi-
tettuja ja niiden suhteelliset pinta-alat ovat yhti suuria. Oletetaan etti ‘VBE! =0,6V,V, = ja

S >>1. Médritd my6s jannitteen 7, arvo. (6p)

. Piirrd kuvassa 2 esitetyn differentiaalivahvistimen piensignaalimalli ja méiritd sen avulla

lausekkeet yhteismuotoiselle jannitevahvistukselle 4, =v, /v, (oleta transistorit identti-
siksi) sekd eromuotoiselle jénnitevahvistukselle 4, =v,, /v, (oleta, ettd v, =—v.)). Kuinka
suuri transistorien Q, ja @, virtavahvistuksen tulee olla, jotta vahvistimen yhteismuotoisen
signaalin vaimennussuhde olisi vihintdin 120dB kun transistorien kantavirta toimintapisteessi
on 26UA ja R, =3Q7? Oletetaan lisdksi, ettd biasvirtalihteen 7,, ulostuloresistanssi on

6MQ. Miten yhteismuotoisen signaalin vaimennussuhde muuttuu, jos biasvirtalihteen
ulostuloresistanssi kasvaa kohti diretontd? (6p)
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